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ATA DA 133ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI/MA 

 

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, com 

os participantes presencialmente instalados na sala de videoconferência da EMAP, realizou-

se a 133ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto do Itaqui 

(CAP/Itaqui), relativa ao mês de outubro de 2025. A sessão foi presidida pelo representante 

do Ministério de Portos e Aeroportos (MPOR), Sérgio Vianna Teixeira Júnior. Participaram, 

além do Presidente do Colegiado, os seguintes conselheiros: Classe Empresarial: Sílvio Lúcio 

de Oliveira Aguiar (Suplente – ABTP); Felipe Constantino da Silva Andrade, indicado pelo 

SINDOMAR; Classe dos Trabalhadores; Representante da FNP; Lusivaldo Moraes dos 

Santos (Titular); José de Ribamar Oliveira Guimarães (Titular – FNP). Participantes Online: 

Anderson Gomes Lopes (Titular – ABTP); Ubiratan Pinto da Silva (Suplente – Governo do 

Estado do Maranhão); Washington Bruno Rodrigues Araújo (Suplente – FNE), Representante 

dos Trabalhadores Portuários Avulsos. Convidados: Lídia Pflueger Pereira dos Santos; 

Ronildo Carvalho (Port Consult – online); Gervásio Pereira dos Reis (Autoridade Portuária). 

Após a coleta das assinaturas e verificação de quórum, o Presidente declarou aberta a sessão, 

saudando todos os presentes. II. Exame, Aprovação e Assinatura da Ata da 132ª Reunião 

Ordinária. O Presidente submeteu à apreciação a Ata da 132ª Reunião Ordinária, realizada em 

26 de setembro de 2025. O texto foi aprovado por unanimidade, sem alterações. III. Leitura e 

Distribuição de Documentos: Não houve documentos recebidos nem expedidos pelo 

Conselho desde a última reunião. IV. Informações Gerais e Esclarecimentos Preliminares. 

Não houve manifestações. ORDEM DO DIA: I. Pedido de Reajuste Tarifário junto à 

ANTAQ pela EMAP. O Gerente Financeiro da EMAP, Alisson Dalmo, apresentou os 

seguintes tópicos: Resolução nº 61 – Regras ANTAQ; Cenário dos últimos reajustes 

tarifários; Indicadores Financeiros (OPEX e CAPEX); Ajuste Tarifário com base no IPCA; 

Cronograma e etapas estimadas. Cronograma apresentado: Atualização da base dos 36 meses 

anteriores; Levantamento do índice IPCA; Preenchimento do PRORED / planilha ANTAQ; 

Apresentação na DIREX e no CONSAD (etapas já realizadas); Envio para a ANTAQ até 

agosto/2025; Aprovação pela ANTAQ e pelo Ministério da Economia em até 60 dias; 

Atualização dos valores tarifários no TOS+ e publicação em até 10 dias; Aplicação imediata 

dos novos valores nos faturamentos. Houve debates e questionamentos, todos respondidos 

pelo expositor. Os conselheiros sugeriram que a EMAP avalie anualmente a pertinência de 

solicitar reajustes, evitando acúmulos que produzam impactos elevados aos usuários, como o 

ocorrido na proposta atual, que contempla cinco anos de variação inflacionária acumulada. 

Ao final, foi aprovada a Resolução nº 01/2025-CAP/Itaqui, certificando que o reajuste 

tarifário foi devidamente apresentado ao Conselho. II. Relatório de Performance Operacional 

– Setembro/2025. O Gerente de Logística da EMAP, Gervásio Pereira dos Reis, apresentou o 

Relatório de Performance Operacional referente ao mês de setembro/2025, incluindo: Linha 

do tempo (timeline) dos berços; Ocupação de pátios; Destaques das operações do CESAS. 

Durante a exposição houve questionamentos e comentários, todos esclarecidos pelo 

apresentador. A apresentação está anexada a esta ata. III. Reuniões do CONSAD. O 

representante do CAP no CONSAD apresentou o resumo das reuniões realizadas entre 

setembro e outubro de 2025: 299ª Reunião Ordinária – 30/09/2025: Posse do Conselheiro 

João Victor Holanda do Amaral; Status do CAPEX DEM/2025; Aprovação da Carta Anual 

de Políticas Públicas 2025; Criação do Comitê ESG da EMAP; Apresentação dos relatórios 

de Desempenho Operacional e Financeiro de agosto/2025. 9ª Reunião Extraordinária – 
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07/10/2025. Posse da nova Presidente da EMAP, Oquerlina Maria Costa Silva. 10ª Reunião 

Extraordinária – 20/10/2025. Posse dos novos Diretores da EMAP: Bruno Cesar Cavalcante 

Mota – Diretor de Terminais Externos; Arthur Barros Fonseca Ribeiro – Diretor de 

Planejamento e Desenvolvimento; Cristiana Leal Ferreira Duailibe Costa – Diretora de 

Relações Institucionais. 300ª Reunião Ordinária – 29/10/2025. Posse da Presidente da EMAP 

como Conselheira do CONSAD; Aprovação da Suplementação Orçamentária 2025; Revisão 

das Metas da PPR/EMAP 2025; Apresentação dos relatórios de Desempenho Operacional e 

Financeiro referentes a setembro/2025. IV. Reuniões do CCPI – Conselho Consultivo do 

Complexo Portuário e Industrial do Itaqui. O Conselheiro João Luís Diniz Nogueira, 

representante do CAP e membro suplente do CCPI, justificou ausência e solicitou que os 

assuntos relativos ao CCPI sejam incluídos na reunião do mês de novembro/2025. 

ASSUNTOS GERAIS. I. O Conselheiro Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar solicitou que nas 

próximas reuniões a EMAP informasse ao CAP/Itaqui o status do processo de renovação do 

Convênio de Delegação junto ao Poder Concedente, bem como do alfandegamento do Porto 

do Itaqui perante a Receita Federal.  Foi comentado sobre a preocupação de criação pelo 

Governo Federal da Reserva Extrativista Tauá-Mirim, com impacto negativo para 

implantação e expansão de empreendimentos industriais, portuários e de agronegócio na 

vizinhança do Porto do Itaqui, Terminal da ALUMAR e áreas adjacentes do Distrito 

Industrial de São Luís, assunto tratado no Conselho Temático de Infraestrutura da FIEMA, 

em 28/10/2025. Aprovado que, havendo possibilidades, a próxima reunião do CAP/Itaqui seja 

realizada nas instalações da FIEMA. O Conselheiro Ubiratan sugeriu a participação como 

convidado permanente do CAP um representante da FIEMA, um representante da ZPE de 

Bacabeira e um representante da Investe Maranhão. O Conselheiro Ubiratan também sugeriu 

que o local da próxima reunião do CAP ocorra na sala do Observatório da Indústria, na  

FIEMA. As sugestões do Conselheiro Ubiratan foram acatadas pelo CAP. II. Comunicados 

Finais. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a 133ª Reunião Ordinária 

do CAP/Itaqui. 
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